A probléma els6 felét mar megoldottuk az 1557. feladattal kapcsolatban [. Az ottani eredmény szerint az EF P/
teriilete akkor maximalis, ha @ felezi az OP szakaszt.

Legyen a tovabbiakban ) az OP szakasz felez6pontja, htzzunk P-n at parhuzamosokat a szog széaraival (azaz:
tiikrozziik az XOY szoget a ) pontra) és jeloljiik a szarakon felleps metszéspontokat E’-vel, F’-vel. Bebizonyitjuk,
hogy a keresett optimalis helyzetben e parhuzamos lesz az ¢’ = E'F’ egyenessel.
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Parhuzamost htizva Q-n at a tetszGleges e-vel, konnyi belatni, hogy ez a sz0g mindkét szarat metszi, és E, I az
e’-nek két oldaléra esnek, egyikiik vagy az OF’, vagy az OF" szakaszra. Legyen I az OF’ szakasz belss pontja. Ekkor
Q-ra vonatkozo G tiikorképe az E'P szakaszon van, s igy bels6 pontja az EF szakasznak. Ezért az OEF A teriilete az
OFE'GF négyszog és az E'EGA teriiletének Osszege. A négyszog teriilete egyenls az OE'F'A teriiletével, mert Q-ra
vonatkozo6 tiikorkepiikkel kiegészitve Gket, mindkétszer az OFE'PF’ paralelogrammat kapjuk. Igy az OEFA teriilete
nagyobb az OFE'F’ teriileténél, hacsak e nem parhuzamos e’-vel. — Allitasunkat bebizonyitottuk.

Gonddces Ferenc (Gyor, Révai M. Gimn., II. o. t.)

Megjegyzés. A feladat els6 részében nem sziikséges feltenni, hogy P a szogtartomany belsejében van. Megoldasunk
mindig érvényes, ha P az e egyenesnek ugyanazon az oldalan van, mint az X OY szogtartomény. Az ellenkezé oldalon
elhelyezked6 P pont esetén a parhuzamosan felvett egyenes nem metszi a szog szarait, csak meghosszabbitasukat,
ekkor nincs értelme a feladatnak.

Lényeges viszont a P-re vonatkozo kikotés a feladat masodik részében, hiszen ha P a szogtartomanyon kiviil van,
akkor az e = OP egyenesnek a szarakkal valdé metszéspontjai E = F = O, s igy az OEF A teriilete 0.

K. M. L. 37 (1968) 110. o.



